
Přij́ımaćı zkouška na navazuj́ıćı magisterské studium 2016

Studijńı program: Matematika

Studijńı obory: MMUI

Varianta A

Řešeńı př́ıklad̊u pečlivě od̊uvodněte.

Př́ıklad 1 (25 bod̊u)

Určete, kolikrát naṕı̌sete č́ıslici 0, jestliže zaṕı̌sete za sebou prvńıch 2000 kladných celých č́ısel.

Př́ıklad 2 (25 bod̊u)

Je dán následuj́ıćı program (obě zadáńı v Pascalu a v jazyce C jsou ekvivalentńı):

program A2016;
var A, B, P: integer;
begin
read(A, B);
P := 1;
while A mod 2 = B mod 2 do
begin
A := A div 2;
B := B div 2;
P := P + 1;
end;

write(P)
end.

main() /* A2016 */
{
int a, b, p;
scanf("%i", &a);
scanf("%i", &b);
p = 1;
while (a % 2 == b % 2)
{

a /= 2;
b /= 2;
p++;

}
printf("%i", p);
}

a) Určete, jaký výsledek obdrž́ıme při výpočtu se vstupńımi hodnotami A = 3072, B = 2048.
b) Určete, jaký výsledek obdrž́ıme při výpočtu se vstupńımi hodnotami A = 30000, B = 30000.
c) Vstupńı hodnota A bude rovna 721. Určete, jakou nejmenš́ı kladnou vstupńı hodnotu B
muśıme zadat, abychom obdrželi výsledek výpočtu 8.

Př́ıklad 3 (25 bod̊u)
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.



Př́ıklad 4 (25 bod̊u)

• Rozhodněte, zda množina bod̊u [x, y, z, w] ∈ R4, které splňuj́ı vztah

x2 + 2y2 + 3z2 + 4w2 = 10xyzw

je v okoĺı bodu [1, 1, 1, 1] popsatelná jako graf spojitě diferencovatelné funkce f(x, z, w)
(f(x, z, w) = y) definované na jistém okoĺı bodu [1, 1, 1], pro kterou je f(1, 1, 1) = 1.

• Spočtěte parciálńı derivaci složené funkce T (x, z, w) = f(f(x, z, w), f(x, z, w), f(x, z, w))
podle z v bodě [1, 1, 1].

Pokud použ́ıváte větu o implicitńıch funkćıch, tak ověřte jej́ı předpoklady.



Přij́ımaćı zkouška na navazuj́ıćı magisterské studium 2016

Studijńı program: Matematika

Studijńı obory: MMUI

Varianta A — řešeńı

Př́ıklad 1 (25 bod̊u)

Z uvažovaných dvou tiśıc č́ısel 1, 2, . . . , 1999, 2000 má každé desáté č́ıslo nulu v řádu jednotek. Č́ısla
100−109, 200−209, . . . 1900−1909 a 2000 maj́ı nulu v řádu deśıtek, což je celkem 191 nul zapsaných
na pozici deśıtek. Č́ısla 1000 − 1099 a 2000 maj́ı nulu na pozici stovek, je jich 101. Celkem tedy
naṕı̌seme 200 + 191 + 101 = 492 č́ıslic 0.



Př́ıklad 2 (25 bod̊u)

Výsledná hodnota P určuje, v kolikáté cif̌re poč́ıtáno zprava se poprvé odlǐśı dvojkové zápisy vstup-
ńıch hodnot A, B.

a) Obě č́ısla vyjádř́ıme ve dvojkové soustavě:

A = 110000000000

B = 100000000000

Výsledkem je tedy 11.

b) Dvojkové zápisy č́ısel A = B jsou shodné, výpočet v cyklu nikdy neskonč́ı (př́ıpadně skonč́ı
běhovou chybou při přetečeńı hodnoty proměnné P ).

c) Č́ıslo A = 721 má dvojkový zápis 1011010001. Dvojkový zápis č́ısla B se má shodovat s dvojkovým
zápisem č́ısla A v posledńıch sedmi cifrách, muśı mı́t odlǐsnou osmou dvojkovou cifru zprava a žádné
daľśı cifry, aby B bylo co nejmenš́ı. Výsledkem je proto B = 1010001, tzn. č́ıslo 81.



Př́ıklad 3 (25 bod̊u)

• Jedná se o součet aritmetické posloupnosti. Tedy
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• Budeme použ́ıvat větu o dvou policajtech. Využijeme následuj́ıćı odhady pro n ∈ N
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Vı́me, že

lim
n→∞

n
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= 1.

Z věty o dvou policajtech a výše zmı́něných odhad̊u a výpočt̊u plyne, že

lim
n→∞

an =
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4
.



Př́ıklad 4 (25 bod̊u)

(1) Ověř́ıme předpoklady věty o implicitńıch funkćıch pro vztah

F (x, y, z, w) = x2 + 2y2 + 3z2 + 4w2 − 10xyzw = 0

a bod [1, 1, 1, 1].

– F je polynom, tedy F ∈ C1(R4).

– F (1, 1, 1, 1) = 0.

– Fy(1, 1, 1, 1) = −6 6= 0, tedy f existuje a je C1.

(2)

fx(1, 1, 1) = −Fx(1, 1, 1, 1)

Fy(1, 1, 1, 1)
= −4

3
,

fz(1, 1, 1) = −Fz(1, 1, 1, 1)

Fy(1, 1, 1, 1)
= −2

3
,

fw(1, 1, 1) = −Fw(1, 1, 1, 1)

Fy(1, 1, 1, 1)
= −1

3
.

Použit́ım řet́ızkového pravidla dostáváme

Tz(1, 1, 1) = ((fx + fz + fw)fz)(1, 1, 1) =
14

9
.
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